

Военный Петергоф



Выполнила
Ржевская Диана

Петергоф был оккупирован 23
сентября 1941 года



В Английском и Луговом парках, у Розового павильона и Бельведера героически сражался 264 отдельный пулеметно-артиллерийский батальон,

На подступах к Петергофу и на улицах города погибал комсомольско-молодежный взвод 79 истребительного батальона, состоявший в основном из петергофских школьников. Ценой своих жизней они задержали наступление 1-й и 291-й пехотных дивизий противника. Отступившие войска обескровленной 8-й армии и морская пехота, при поддержке береговой артиллерии Ижорского укрепленного сектора и кораблей Балтийского флота закрепились на рубеже, начинавшемся от Финского залива у границы Нижнего парка (западнее павильона Марли)¹. За этим рубежом - Старый Петергоф, Ораниенбаум, форт «Красная горка», территория размером 65 на 25 километров, так называемый Ораниенбаумский плацдарм, сыгравший в январе 1944 года важнейшую роль в освобождении Ленинграда от блокады. Линия фронта разделила город Петергоф на две части. Большая часть дворцов и парков Петергофа оказалась на территории в течение двух лет четырех месяцев занятой оккупантами.

Петергоф во время Великой Отечественной Войны.



В результате
военных действий
город был почти
полностью разрушен
или сожжён

Наиболее сильно
пострадал ансамбль
Нижнего парка



Петергоф в Великую Отечественную войну.



Разрушенный немцами Большой дворец в Петергофе.



Исключительно тяжелые испытания выпали на долю Петергофа в годы Великой Отечественной войны. Более 900 дней его территорию пересекала линия фронта. Когда бои шли еще на дальних подступах к Ленинграду, началась эвакуация оборудования завода точных технических камней и музейных ценностей. На плечи немногочисленного коллектива сотрудников дворцов легла трудная задача: из более чем 40 тысяч музейных экспонатов – картин, художественных изделий, скульптуры – отобрать и отправить в тыл в первую очередь те, которые представляли наибольшую ценность.

Восстановление Петергофа







Петергоф сегодня

